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МЕТОДИЧЕСКИЕ РЕКОМЕНДАЦИИ 

к сценарию занятия «РАЗГОВОРЫ О ВАЖНОМ» 

для обучающихся 3–4 классов 

 

Занятие 17 

Календарь полезных дел. Новогоднее занятие 

 

Дата проведения: 29 декабря. 

Цели занятия: развитие ценностного отношения 

обучающихся к милосердию и добрым делам как одной из главных 

новогодних традиций, объединяющей общество; способствовать 

формированию представлений о новогодних традициях народов 

России и ценности национального культурного наследия. 

Формирующиеся ценности: крепкая семья, единство 

народов России, взаимопомощь. 

Основные смыслы 

• Новый год — это особенное время, когда мы собираемся 

всей семьей, забывая обо всех заботах и проблемах, 

праздник, объединяющий поколения, наполненный 

сказочным волшебством, уютом праздничного стола 

и радостью встречи близких людей. 

• Зимние и новогодние развлечения объединяют разные 

традиции народов нашей многонациональной страны 

и являются национальным культурным наследием. 

• Новогодние дни — это время не только для семейного 

доcуга и отдыха, но и добрых дел. 
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Планируемые результаты занятия1 

Личностные результаты 

В сфере гражданско-патриотического воспитания: 

становление ценностного отношения к своей Родине — России; 

сопричастность к прошлому, настоящему и будущему своей 

страны и родного края; уважение к своему и другим народам; 

первоначальные представления о человеке как члене общества, 

о правах и ответственности, уважении и достоинстве человека, 

о нравственно-этических нормах поведения и правилах 

межличностных отношений. 

В сфере духовно-нравственного воспитания: признание 

индивидуальности каждого человека; проявление сопереживания, 

уважения и доброжелательности. 

В сфере эстетического воспитания: уважительное отношение 

и интерес к художественной культуре, восприимчивость к разным 

видам искусства, традициям и творчеству своего и других 

народов; стремление к самовыражению в разных видах 

художественной деятельности. 

В сфере понимания ценности научного познания: 

познавательные интересы, активность, инициативность, 

любознательность и самостоятельность в познании. 

Метапредметные результаты 

В сфере овладения познавательными универсальными 

учебными действиями: находить закономерности и противоречия 

в рассматриваемых фактах, данных и наблюдениях на основе 

предложенного педагогическим работником алгоритма; 

устанавливать причинно-следственные связи в ситуациях, 

поддающихся непосредственному наблюдению или знакомых 

по опыту, делать выводы; формулировать выводы и подкреплять 

их доказательствами на основе результатов проведенного 

наблюдения (опыта, измерения, классификации, сравнения, 

 
1 В соответствии с рабочей программой курса внеурочной деятельности «Разговоры 

о важном» на 2025–2026 годы. 
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исследования); прогнозировать возможное развитие процессов, 

событий и их последствия в аналогичных или сходных ситуациях. 

В сфере овладения коммуникативными универсальными 

учебными действиями: воспринимать и формулировать суждения, 

выражать эмоции в соответствии с целями и условиями общения 

в знакомой среде; проявлять уважительное отношение 

к собеседнику, соблюдать правила ведения диалога и дискуссии, 

признавать возможность существования разных точек зрения, 

корректно и аргументированно высказывать свое мнение; строить 

речевое высказывание в соответствии с поставленной задачей; 

оценивать свой вклад в общий результат. 

В сфере овладения регулятивными универсальными 

учебными действиями: планировать действия по решению 

учебной задачи для получения результата; выстраивать 

последовательность выбранных действий; устанавливать причины 

успеха/неудач учебной деятельности; корректировать свои 

учебные действия для преодоления ошибок. 

Предметные результаты 

Русский язык: понимание роли русского языка как языка 

межнационального общения; осознание правильной устной 

и письменной речи как показателя общей культуры человека; 

овладение основными видами речевой деятельности на основе 

первоначальных представлений о нормах современного русского 

литературного языка; использование в речевой деятельности 

норм современного русского литературного языка и речевого 

этикета. 

Литературное чтение: осознание значимости 

художественной литературы и произведений устного народного 

творчества для всестороннего развития личности человека; 

формирование первоначального представления о многообразии 

жанров художественных произведений и произведений устного 

народного творчества. 
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Математика: развитие логического мышления; развитие 

умений извлекать, анализировать, использовать информацию 

и делать выводы. 

Окружающий мир: формирование уважительного отношения 

к своей семье и семейным традициям, родному краю, России, ее 

истории и культуре, природе; формирование основ 

рационального поведения и обоснованного принятия решений; 

формирование первоначальных представлений о традициях 

и обычаях, хозяйственных занятиях населения и массовых 

профессиях родного края, достопримечательностях столицы 

России и родного края, наиболее значимых объектах всемирного 

культурного и природного наследия в России, важнейших для 

страны и личности событиях и фактах прошлого и настоящего 

России. 

Основы религиозных культур и светской этики: понимание 

необходимости нравственного совершенствования, духовного 

развития, роли в этом личных усилий человека; развитие умений 

анализировать и давать нравственную оценку поступкам, отвечать 

за них, проявлять готовность к сознательному самоограничению 

в поведении; построение суждений оценочного характера, 

раскрывающих значение нравственности, веры как регуляторов 

поведения человека в обществе и условий духовно-

нравственного развития личности; понимание ценности семьи. 

Изобразительное искусство: выполнение творческих работ 

с использованием различных материалов и средств 

художественной выразительности изобразительного искусства; 

Продолжительность занятия: 30 минут.  

Рекомендуемая форма занятия: познавательная беседа. 

Занятие включает просмотр видеоматериалов, выполнение 

интерактивного и практического заданий. 

Комплект материалов:  

• сценарий; 

• методические материалы; 
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• практическое задание; 

• интерактивное задание; 

• дополнительные материалы; 

• презентация; 

• видеоматериалы. 

Этапы занятия 

Мотивационно–целевой этап: просмотр видеоролика-

анонса, беседа. 

Основной этап: просмотр видеороликов, беседа, выполнение 

практического и интерактивного заданий. 

Заключительный этап: беседа. 

 

Мотивационно-целевой этап 

 

Основные смыслы: Новый год — это особенное время, когда 

мы собираемся всей семьей, забывая обо всех заботах 

и проблемах, праздник, объединяющий поколения, наполненный 

сказочным волшебством, уютом праздничного стола и радостью 

встречи близких людей. 

Задачи: 

• мотивировать обучающихся к разговору о Новом годе 

и времяпрепровождении на зимних каникулах; 

• обсудить с обучающимися традицию отмечать Новый год 

вместе с близкими людьми; 

• подчеркнуть важность создания благоприятной 

атмосферы дома в праздничные дни. 

Формы работы:  

• беседа; 

• просмотр видеоролика. 
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Основной этап 

 

1. Новый год — праздник, который объединяет всех людей 

Основные смыслы: Новый год — это особенное время, когда 

мы собираемся всей семьей, забывая обо всех заботах 

и проблемах, праздник, объединяющий поколения, наполненный 

сказочным волшебством, уютом праздничного стола и радостью 

встречи близких людей. Зимние и новогодние развлечения 

объединяют разные традиции народов нашей многонациональной 

страны и являются национальным культурным наследием. 

Задачи: 

• сформировать у обучающихся понимание того, что 

традиция отмечать Новый год объединяет не только всех 

членов семьи, но и все российское общество; 

• мотивировать обучающихся провести зимние каникулы 

с пользой; 

• отметить, что волшебная атмосфера праздника создается 

благодаря нашим добрым поступкам и заботе друг 

о друге. 

Формы работы: 

• беседа; 

• просмотр видеороликов; 

• выполнение практического задания; 

• выполнение интерактивного задания. 

 

Заключительный этап 

 

Основные смыслы: новогодние дни — это время не только для 

семейного доcуга и отдыха, но и добрых дел. 
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Задачи: 

• обсудить с обучающимися важность проявления заботы

и уважения к окружающим людям;

• сформировать у обучающихся ответственное отношение

к времяпрепровождению на каникулах.

Форма работы: 

• беседа.

Постразговор 

Что почитать 

• Ткаченко А. «История новогодней елки»

• Раппопорт А. «История Новогодней елки»

• Каретникова Е. «Зимняя сказка»

Что посмотреть 

• Короткометражный фильм «С Новым годом, Раиса

Родионовна!», 2022

• Художественный фильм «Чебурашка. Новый год», 2025

• Художественный фильм «Баба Яга спасает Новый год»,

2024

• Художественный фильм «Манюня. Новогодние 

приключения», 2023

Уважаемые коллеги!

В рамках «Постразговора» появились совместные 
мероприятия проекта «Разговоры о важном» и Движения 
Первых. Обучающимся, членам их семей и педагогам 
предлагаются активности в развитие темы занятия. Лучшие 
участники мероприятий «Постразговора» будут отмечены в 
рамках Всероссийской премии «Разговоры о важном» в 
2026 году. F
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полицейским, работникам ЖКХ и представителям других 

профессий. Обучающиеся делают фотографии 

и публикуют пост с хештегом #КалендарьПолезныхДел 

и #РоссийскийДетскийДедМороз в социальной сети 

«ВКонтакте».  

• Всероссийская акция «Пушистый марафон» — Участники

до 12 января 2026 года проводят благотворительную

ярмарку или помогают волонтерам в ближайшем приюте

для животных и публикуют пост с хештегом 

#КалендарьПолезныхДел и #ПомогаемВместе_РОВ 

в социальной сети «ВКонтакте». Самые активные 

участники посетят завод по производству кормов для 

животных.  

• Праздник «Игры народов России» — участники с семьей

или командой проводят с друзьями и соседями зимние

подвижные игры, связанные с традициями российских

народов (не менее 5 игр). Участники публикуют

фотографии с хештегом #КалендарьПолезныхДел или

#РоссийскийДетскийДедМороз в социальной сети

«ВКонтакте».

и внеурочная деятельность, внеклассные Проектная 

мероприятия 

• Акция «Российский детский Дед Мороз» — участники

подготавливают и дарят новогодние подарки тем, кто

в праздники остается на посту: врачам, спасателям,




